



# События Мнения

## ■ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС

### Кто-то ушел, кто-то остался

◀ Начало на 1-й странице

Новым министром образования и науки стал ректор Московского института стали и сплавов Дмитрий Ливанов, здравоохранение РФ возглавила профессиональный врач Вероника Скворцова, Министерство культуры – профессор МГИМО Владимир Мединский, бывший депутат Государственной Думы. Министром внутренних дел вместо Рашида Нургалиева назначен Владимир Колокольцев, руководивший столичной полицией. Как говорят эксперты, он человек уважаемый в профессиональной среде и не замаскированный бесконечными скандалами в недрах МВД.

Министры юстиции Александр Коновалов, иностранных дел Сергей Лавров и спорта Виталий Мутко свои кресла сохранили.

Сенсацию подарил Анатолий Сердюков, которого только ленивый не отправлял в отставку с поста министра обороны. Должность он не потерял и вопреки критикам продолжит армейскую реформу. А Владимир Пучков – дело, начатое Сергеем Шойгу в МЧС. Андрей Белоусов стал

преемником Эльвиры Набиуллиной в Министерстве экономического развития. Максим Топилин принял Министерство труда и социального развития, Максим Соколов взял под управление Министерство транспорта.

Пример недолгой политической и административной выживаемости демонстрирует и бывший глава Чувашии, затем идеолог Общероссийского народного фронта Николай Федоров. Теперь он министр сельского хозяйства.

И наконец, министром по координации деятельности Открытого правительства назначен Михаил Абызов – миллиардер и человек, в последнее время активно демонстрировавший свою общественную позицию в окружении Дмитрия Медведева.

Президент Владимир Путин, познакомившись с новым составом кабинета, отметил, что ему предстоит «работа сложная, предельно конкретная. Ситуация, в которой находится мировая экономика, неопределенная. В этих условиях вам придется осуществлять программу развития России».

Виктор ЦАРЕВ



На недооцененном при составлении маршрута и сказочно красивом Малом Кутармакане



В заповеднике встречались не только звери, но и люди

## ■ ЭКОЛОГИЯ

### Заповедным маршрутом

◀ Начало на 1-й странице

#### Суперпацаны и одна девочка

Девятиклассница 33-й школы Лолита Бякина, как и все ее сверстники, член школьного клуба «Пионер-Аян», созданного Татьяной Хвостовой в СОШ №20. (Между прочим, в 2014-м клубу исполнится 20 лет.) Единственная девочка в экспедиции оказалась опытной путешественницей.

– Это мой пятый поход на плато, а все началось еще в пятом классе, когда я училась в 20-й школе, в которой работал эколого-краеведческий клуб. Девочки в клубе есть, но в экспедиции из школьниц я была одна. Так далеко я еще не ходила. Не скажу, что мне не было трудно, особенно когда надо было подниматься в гору. Пока ледорубом и веревками я не очень умело пользуюсь... Меня буквально подняла Аня Сотникова, которая тоже начинала свои походы еще будучи ученицей 20-й школы. Думаю, что и после школы не оставлю занятия туризмом. Меня и мама поддерживает, считает, что я выбрала правильное увлечение.

Как всегда, во время маршрута мы увидели много необычного и интересного, – продолжает Лолита. – Больше всего мне запомнились два соболя, приходившие к нашей стоянке, чтобы покурить. Много раз мы наткнулись на медвежьи следы. Мне и раньше приходилось их видеть, но не так часто. Однажды ночью, когда я дежурила, мне показалось, что мишка бродит рядом с палаткой. Было страшно, но все обошлось.

Из школьников в походе было еще трое мальчишек. Самый маленький – Иван Мурашко – семиклассник 20-й школы. О нем, Иване Рудых и Ильяре Хуснетдинове с восторгом отзывалась не только Лолита, но

и руководитель экспедиции – заместитель директора по воспитательной работе СОШ №20 Татьяна Хвостова.

– Наши мальчишки проявили себя как настоящие мужчины. Они просто суперпацаны! Все понимали с полуслова, ни разу не подвели. Это меня, как педагога, не может не радовать.

#### Только для избранных

Татьяна Хвостова считает, что ее команда справилась не только с экологическими заданиями от заповедника, но и с собственными туристическими, заключающимися в повышении мастерства и спортивных разрядов по лыжному туризму. Хотя, как говорят в таких случаях, погода оставляла желать лучшего. Большую часть пути лыжники прошли, то и дело проваливаясь в снег. Пытались идти по следам то медведя, то лося, который выбирал промоины. Наст появился только в конце маршрута в районе реки Тингайикокон, откуда до Собачье-го, по словам руководителя, все буквально неслись на лыжах.

И все-таки главные впечатления от похода у его участников связаны не с погодой, а с природой Путоран.

– Маршрут был абсолютно новым. До этого мы ходили только на Миценду и Собачье озеро. Чем дальше, тем чаще нам встречались гнезда птиц. Увидели и краснокишечного орлана-белохвоста. Он как раз прилетает в апреле. Это большая птица из семейства ястребиных, размах крыльев достигает двух с половиной метров. Нашего орлана дважды провели две вороны. Мы наблюдали, как одна из них отвлекла его от гнезда, в то время как вторая что-то из него извлекала. На расстоянии мы не смогли увидеть, что это было. Но предположили, что добыча – заячья лапка или что-то подобное. Для яиц еще рановато, – расска-



Патология или симбиоз?



На озере Накомьяк к экспедиции присоединились два соболя

зывает Татьяна Хвостова. – С одной стороны, нас порадовало, что эти места малодоступны, так как мы сравнили их с тем, что творится на Ламе или Красных Камнях. С другой – жаль было, что немногие могут увидеть их красоту...

Особое внимание путешественников обратило на себя то, что на территории заповед-

ника оказалось много растений и деревьев с патологией, например, поросших черным мхом. Что это такое, ребятам предстоит выяснить с помощью специалистов. Вероятнее всего, мы узнаем об этом из материалов осенней научно-практической конференции.

Валентина ВАЧАЕВА



Александр Новак теперь в ответе за энергетику

## Новый министр – Новак

Бывший заместитель министра финансов РФ Александр Новак назначен министром энергетики в новом российском правительстве.

Лариса МИХАЙЛОВА

Норильчане могут сказать, что теперь у нас есть «свой» министр. Александр Новак окончил норильскую среднюю школу №23 с серебряной медалью. Это было в 1988 году, но портрет Александра до сих пор висит в галерее лучших учеников школы.

#### Ученые и труд

В 1993 году Новак получил диплом Норильского индустриального института по специальности «экономика и управление в металлургии», в 2009-м окончил Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова по специальности «менеджмент».

Получая высшее образование, молодой министр энергетики работал на производстве, был аппаратчиком-гидрометаллургом первого разряда, затем в качестве стажера – техником-технологом, техником по труду, экономистом. Этот опыт помог молодому специалисту стать хорошим экономистом, затем возглавить финансовое бюро бухгалтерии Норильского горно-металлургического комбината и стать заместителем директора по экономике – начальником управления НГМК имени Завенягина.

Александр Новак занимал руководящие должности в Норильской горной компании, а в 2000 году был приглашен в администрацию города в качестве заместителя главы Норильска по финансово-экономическим вопросам, затем стал первым заместителем главы города. Несколько лет до назначения заместителем министра финансов Российской Федерации Александра Новак работал в команде губернатора Красноярского края Александра Хлопонина – в финансовом блоке и в качестве первого заместителя главы края.

К слову, вице-премьер Александр Хлопонин сохранил свой пост в новом



Карьера начиналась в Норильске

правительстве, при этом он одновременно занимает должность полпреда президента в Северо-Кавказском федеральном округе.

Стоит добавить, что новый министр энергетики награжден орденом Почета, грамотой президента Российской Федерации, почетными грамотами правительства и Министерства экономики Российской Федерации.

После представления нового кабинета министров РФ Александр Новак сказал, что у его ведомства много наметок по работе. «В целом мы понимаем, какие вызовы нас ожидают в ближайшем будущем и над чем нужно работать в нефтяной отрасли, нефтепереработке и развитии угольной отрасли, в электроэнергетике», – заявил министр энергетики.

## ■ АКТУАЛЬНО

### Госномера выставят на аукцион?

Госавтоинспекция разработала законопроект, предусматривающий новый порядок регистрации транспортных средств. В частности, предлагается ставить машины на учет в любом подразделении ГИБДД, вне зависимости от места жительства владельца.

Виктор ЦАРЕВ

В документе предусмотрено сразу несколько новаций, которые должны облегчить процедуру регистрации. Во-первых, автосалоны получат возможность участвовать в подготовке к регистрации. «Они не будут сами ставить машины на учет, но получат право собирать документы, осматривать машины, передавать эти документы в ГАИ и получать свидетельство о регистрации. А также покупать или выпус-

кать регистрационные знаки под номер, прописанный в свидетельстве о регистрации», – пишет «Российская газета».

#### Изготавливают за 15 минут

В законопроекте предусмотрено только два повода для снятия с учета транспортного средства: для утилизации и вывоза за пределы РФ. Все остальное считается изменением реги-

традиционных данных. При этом даже при изменении данных у автовладельца останется право сохранить за собой регистрационные знаки – это будет прописано в соответствующем постановлении правительства.

«Но главная новость для автомобилистов в том, что поставить машину на учет можно будет в любом подразделении ГИБДД, независимо от места регистрации автовладельца», – сообщает издание.

Предполагается, что Госавтоинспекция будет лишь присваивать номера автовладельцу. «При соответствующем развитии информационной системы местным инспекторам не составит труда зайти в базу данных столичного ГИБДД, найти свободный номер и присвоить его машине. А после этого автовладельцу, получив свидетельство регистрации на руки, в ближайшей мастерской изготовит требуемые знаки за 15 минут», – пишет «Российская газета».

Кроме того, в законопроекте предусматривается возможность выбора номера. При этом порядок присвоения регистрационных знаков и их изготовления, согласно законопроекту, должно определить правительство. Не исключено, что одним из вариантов станет аукцион.

## ■ КОНКУРСЫ

### Заявите о себе

Норильские организации могут принять участие в региональном этапе всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Татьяна ЕРМОЛАЕВА

Цели конкурса – выявление организаций, добивающихся высокой эффективности в решении социальных задач, изучение и распространение их опыта, развитие форм социального партнерства в организациях Красноярского края. В конкурсе могут принять участие организации, зарегистрированные в Красноярском крае, независимо от форм собственности, отраслевой принадлежности и осуществляемых видов деятельности.

Заявку на участие в конкурсе необходимо отправить до 1 августа в Министерство экономики и регионального развития Красноярского края по адресу: 660049, Красноярск, ул. Ленина, 123а, с пометкой: «Региональный этап ежегодного всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в Красноярском крае».

С порядком проведения конкурса, критериями оценки заявок, методическими рекомендациями, формами предоставления информации можно ознакомиться на официальном сайте Минздравсоцразвития России [www.minzdravsoc.ru](http://www.minzdravsoc.ru).



